



高考前夕,无情的病魔夺走父亲的生命—— 他在逆境中逐梦前行



生活的风暴无情袭来,4年前的一场大病逐步侵蚀着魏元勋父亲的身体,也让本就不富裕的家庭雪上加霜。母亲打零工辛苦支撑这个家庭,魏元勋深知只有好好学习,将来才能为母亲分担压力,改变家庭的现状。今年高考前夕,病魔最终还是带走了父亲,悲痛的魏元勋凭借坚强的毅力考出了649分的好成绩,为自己的高中生涯画上了圆满的句号,也为这个家带来了新的希望。

□融媒体记者 杜婉琼 杨泳红 文/图



魏元勋为填报志愿做准备

姓名:魏元勋
毕业学校:泉州一中
高考分数:649(物理类)

分享经验 重视弱势科目的提升

谈及高考成绩,魏元勋表示自己还挺满意,弱势科目化学考出了91的高分,令他有些惊喜。采访过程中,他向记者分享了他的复习秘诀。

“重视弱势科目的学习尤为关键。”他说,地理和语文向来是他的优势科目,但在读高三年级时,化学一直维持在70分左右。过去他一直抱着“喜欢哪科读哪科”的错误观念,直到高考前两三个月,他意识到与其把大量时间花在优势科目上,不如重视弱势科目的知识巩固,提分的性价比更高。为此,他额外购买了练习卷刷题,并将不懂的难点整理成册,以便考前能快速复习。

在语文的学习上,他表示需要日积月累。在做题上,比起注重标准答案,更应学会读懂题目,明白出题老师的想法。“学习时,要对自己有清晰的认知。在优势科目上,投入一定的时间将分数保持住,把它用来兜底,成为自己的信心来源。弱势科目的学习,建议有时间从头到尾学习,构建起自己的知识体系。”

这几天,和广大学子一样,魏元勋也忙着斟酌志愿填报。他说,自己对南京有好感,可能报考南京的院校,也可能选择省内的985院校,至于专业则偏向理工科。

遭遇低谷 化悲痛为力量坚持学业

魏元勋的父亲原本在工地上班,母亲杨女士在家照顾孩子并兼职做些零工,日子虽然不富裕却也还过得去。

2020年,魏爸爸查出患有肺癌晚期,这一噩耗令全家陷入了困境。尽管如此,一家人不愿放弃任何希望,杨女士将两个孩子交由亲戚照顾,自己陪着丈夫辗转各地进行治疗。不幸的

是由于癌细胞扩散迅速,丈夫身体的其他器官很快出现并发症,身体状况急转直下。

无情的病魔侵蚀了父亲的身体,也掏空了家里的积蓄。四年多来,魏元勋深知父母的不易,为了不让他们分心,他更加自觉地读书,成绩一直在班上名列前茅。空余时间,他会帮助妈妈照顾卧床的父亲。为了减轻家里的压

力,他曾提议外出打暑假工,但都被妈妈拒绝。“他还在学习的年纪,应该专注自己的学业,其他的我会想办法。”杨女士说。

今年3月,父亲离世后,魏元勋悲痛万分。高考在即,在母亲的劝导下,他化悲痛为力量,调整好自己的状态,全力以赴。最终,他在高考中取得649分的好成绩,以此告慰父亲。

不惧坎坷 享受一个个奋斗的过程

“难道向上攀爬的那条路,不比站在顶峰更让人热血沸腾吗?”魏元勋至今记得,这是2018年世界杯上,卫冕冠军德国队爆冷出局时,主持人贺炜的一句经典解说词。对他来说,这句话不仅是他的座右铭,也是他对待学习和生活的态度。

“最重要的不是结果,而是奋斗的过程。”魏元勋说,初中时他的成绩基

本维持在年段前10名,但进入高中后,自己也曾因身边高手云集而出现不适应。不过,他没有因此灰心丧气,而是很快调整好自己的情绪,并给自己积极的心理暗示,“要接受身边的人比自己强,不要一味执着于排名,高考时我们最终比的还是我们自己”。

繁重的学习之余,魏元勋最喜欢踢足球,他喜欢阿根廷球队,也享受在绿

茵场上尽情驰骋、忘却烦恼的过程。他说,令他印象最深的是高一年级足球赛。当时班上有几个和他一样热爱足球的同学,尽管大家都不是体育特长生,比赛前也都不被看好,但秉持“把每场比赛都当成最后一场来比”的态度全力以赴,最终他们拿到了第三名的好成绩。“将预期降下来,得失心没那么重,反而可能得到意想不到的结果。”

征集令

为帮助优秀困难学子顺利踏入大学校园,让他们不会因为经济困难而与大学擦肩而过,由泉州市慈善总会与泉州晚报社联合主办的“共同托起

他们的理想”助学活动再次扬帆起航。如您需要获得帮助或想捐助助学,请致电泉州晚报社24小时热线96339。

如您想资助困难学子,也可以在8月10日前,将爱心款汇至泉州市慈善总会爱心账户参与助学活动,并在备注栏标明资助内容。(助学公开募捐备案

编号:513505007296990048A24001)
账户名:泉州市慈善总会
账号:0000000356052012
开户行:泉州银行丰泽支行

暑期旅游红火 出行勿忘安全

本报讯(融媒体记者王金植)去海边戏水踏浪享受清凉一夏,到山区天然氧吧进行“森呼吸”,来古城慢走细品城市文脉……高温天遇上暑期旅游高峰,这个夏天的泉州“热辣滚烫”。火辣辣的气温并没有阻挡游客的脚步,世遗泉州吸引着众多游客的目光,持续受到热捧。

避暑游受到热捧

昨日上午,烈日当空,古城西街依然人山人海。“我从福州过来,特地来西街逛逛。”游客杜女士说,孩子放暑假了,特地带他来一场文化之旅。“西街有深厚的文化底蕴,也很有烟火味,很多朋友来过后极力推荐。”

在金鱼巷,许多游客在导游的带领下,一边听着讲解,一边慢慢走、仔细看。古色古香的小巷,丰富的历史人文故事,得到游客们的啧啧称赞。

这几天,开元寺红墙、西街网红天台、甲第门报纸隧道、泉山门、中山路大上海等地成为热门网红打卡点,吸引众多市民游客拍照留念。

泉州清源山景区也迎来了暑期客流高峰,停车场停满了旅游大巴,老君岩游客众多。

炎炎夏日,避暑游成当前最热旅游方式。沿海的景区沙滩,许多家长带着小朋友戏水嬉戏,享受惬意暑期。泉州山区天然氧吧、避暑胜地众多,备受游客青睐。石牛山旅游度假区工作人员介绍,目前正值暑假客流高峰,主要是毕业游、亲子游、避暑游。

多个景区对学生优惠

7月3日上午,福建省人民政府新闻办公室召开福建暑期文旅活动新闻发布会。暑假期间,福建将推出1500多场活动160多项优惠政策,泉州市也有多场活动



游客在月亮湾沙滩享受清凉(受访者供图)

及多项优惠,欢迎游客的到来。

发布会还发布福建文旅十大夏季清凉地:福州鼓岭、南平武夷山、南靖云水谣、莆田九鲤湖、泉州清源山、平潭、漳州东山岛、福鼎牛郎岗、霞浦四礌列岛、厦门植物园。

暑假期间,福建各地推出针对学生的免门票措施等文旅消费优惠活动,其中,泉州举办大学生文化艺术节;推出高中、高考生牛姆林生态旅游、石牛山景区、九仙山景区、顺美陶瓷文化世界景区、清源山、崇武古城风景区免门票政策等;推出

“世遗泉州”全域旅游卡,2024年签约景区及住宿、购物、娱乐、餐饮、出行等文旅消费可享受免费或折扣优惠,福建省世遗海上丝绸之路博物馆享门票优惠等。

此外,“泉州有戏”迎来暑期展演季。7月份,泉州惠民演出好戏连台,泉州南音、梨园戏、提线木偶戏、高甲戏、打城戏和闽南歌舞等均有好戏上演,预计共有90场演出。

快乐出游勿忘安全

“生活在城市里的孩子,对于田间劳作非常陌生。这个暑假,我给8岁的儿子报了农耕夏令营,希望他可以在劳动中增长见识。”市民张女士说。

随着高考、中考结束,小学暑假的开始,中学暑假的临近,我市旅游市场逐渐升温。针对炎热天气,各家旅行社纷纷推出亲水游、研学游、毕业游等产品,受到不

少市民和学生的欢迎。

针对暑期旅游高峰,市文旅局提醒,广大游客应该提升安全意识,平安健康出游。在出行安全方面,游客要提前了解天气和道路交通情况、旅游景区开放情况和门票预约措施,合理规划旅游线路和时间。驾乘机动车出游时,全程系好安全带。不前往没有正式开发开放、缺乏安全保障的区域旅游。汛期安全方面,游客在山区、河谷以及临水、临崖等区域要防范山体滑坡、落石、泥石流、山洪暴发等安全风险,游玩途中及时关注天气变化及最新预报预警信息。谨慎参与划船、漂流等涉水活动,不在没有安全保障的水域游玩。

暑假天气热,在外游玩时一定要做好防暑措施,准备好相关的防暑药物,比如风油精或者是藿香正气水之类的药品。露天游玩时,注意戴太阳镜,防晒霜与防晒伞也是必须要带的,尤其是患有心脑血管疾病的人群,更要注意避免中暑的发生。



主办单位:泉州分局

泉港公安开展庆“七一”系列主题活动 警心向党 初心如磐

本报讯(融媒体记者庄鹏佳 通讯员林君)为庆祝中国共产党成立103周年,泉港公安分局精心组织开展庆“七一”系列主题活动。

7月1日上午,泉港公安分局党委组织开展主题党日活动,集中参观分局党建室,重温党的光辉历史,接受爱国主义教育和红色革命洗礼。同时,分局机关党委所属各党支部、各派出所党支部组织到红色教育基地,为全体党员民警辅警上了一堂有温度的红色教育课。

与此同时,该局相关负责人以“聚焦‘三大认识’推动党纪学习教育走深走实”为题,讲授党纪学习教育专题党课,进一步增强全区公安民警辅警坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的党性自觉和纪律观念。分局机关党委所属各党支部、各派出所党支部书记也以新修订的《中国共产党纪律处分条例》为主要内容,为支部党员讲授专题党课。

活动当天,该局相关负责人带领分局党委班子成员走访慰问分局党员,向他们致以节日祝福和诚挚问候;区直机关党工委负责人也到分局慰问老党员,为他们送去党和政府的关怀和温暖。

值得一提的是,6月28日,在区直机关工委举办的以“学党章 明党规 守党纪 强党性”为主题的知识竞赛中,该局代表队经过初赛、决赛的激烈角逐,最终勇夺第一名。

此外,该局还组织了观看《何以中国》《文脉春秋》纪录片、开放警营、举办球赛等丰富多彩的活动。

电动汽车高速路抛锚 代驾司机被记分罚款

本报讯(融媒体记者林志安 通讯员刘阔华)日前,代驾司机吴某接单后驾驶一辆电动汽车上高速,途中车辆因电量耗尽抛锚。最终,因为车辆发生故障未按规定设置警告标志,吴某被处以驾驶证记3分、罚款200元的处罚。

当天凌晨3时许,泉州高速交警支队二大队执勤民警接到支队指挥中心派警——一辆闽C牌照的新能源电动汽车在泉州南高速泉州往三明方向61公里又700米处的第三车道违停。

民警到达现场发现,一辆特斯拉电动汽车停在第三车道上,车后方未设置任何警示标志牌。民警做好布控后立即上前询问情况。经了解,当天凌晨2时许,代驾司机吴某接到从晋江前往永春的代驾订单。途中吴某并未关注汽车的电量情况,导致该车电量耗尽后,直接停在高速公路第三车道上。

事发后,吴某既未利用惯性将车辆转移至应急车道,也未及时在车辆后方放置警示标志。民警对吴某的违法行为进行了批评教育。

高速交警提醒:驾车在高速公路上抛锚,切记“车靠边、快警示、人撤离、即报警”。发生事故或故障后,车辆能移动的,应迅速将车辆移至右侧应急车道或者就近出口驶离。应立即开启危险报警闪光灯,并在后方来车方向150米以外放好警告标志。驾乘人员不要留在车内,应迅速转移到右侧护栏外安全地带。

长者生日会 老人笑开颜

本报讯(融媒体记者杨泳红 陈灵)“祝你生日快乐……”伴着欢快的生日快乐歌,幸福的笑容洋溢在每位过生日的老人脸上。近日,南安翔云镇沙溪村组织开展了一场长者生日会,为村里19位当月过生日的老人送上生日礼物和祝福。

“很感动,也很欢喜。”60岁的林阿婆开心地说,自己和姐姐的生日刚好都在同一个月,从安溪嫁到沙溪村这么多年从没在一起过生日。托村里的福,能和姐姐一起过生日,十分幸福。

据悉,沙溪村外出务工人员较多,儿女无暇陪老人过生日。村两委了解情况后多方筹备,从今年开始,每月为当月过生日的60岁以上老人举办集体生日会,并开展免费义诊、义剪活动,丰富老人们的生活,提升他们的幸福感。

招标启事

我社印务中心新一年度生产废液【包括:废纸、废纸芯、废版、废包装纸(含废纸)、废塑料桶和旧机油】现向社会公开招销售。欢迎有采购意向的单位或个人于7月11日之前,前往泉州经济技术开发区崇宏街465号泉州晚报社印务中心大楼三楼办公室报名并索取招标文件。

联系电话:28052807 28052816

庄先生 许先生

泉州晚报社